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Amtliche 
Bekanntmachungen

Einladung 
zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderats 
am Montag, 23. März 2026, um 19 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses (OG), Hölzerstr. 1 
 
Tagesordnung: 
1.	 Eröffnung, Begrüßung, Bekanntgaben	 
2.	� Sanierungen von Wasserleitungen
	 Maßnahmenplan für die kommenden Jahre	  
3.	� Sanierung der Wasserleitung in der Eichbrunnenstraße
	 Beschluss über die Durchführung der Maßnahme 
4.	� Fahrzeugkonzept Freiwillige Feuerwehr –  

Ausbau der Logistikkomponente (GW-Logistik)
	 Beschluss über den Aufbau und die Elektroarbeiten	 
5.	 Bausachen	  
	 5.1 	� Dorfwiesenstr. 13: Umbau eines Mehrfamilienhauses 

(geänderte Planung)	  
	 5.2 	 Göppinger Str. 49/2: Errichtung einer Stützmauer 
6.	 Sonstiges	 
7.	 Anfragen	   
Im Anschluss folgt eine nichtöffentliche Sitzung. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Sascha Krötz 
Bürgermeister 
  

Damit sich alle am See wohlfühlen 
In den vergangenen Wochen ist es leider vermehrt zu Vorfäl-
len gekommen, die Anlass geben, an einige wichtige Ver-
haltensregeln zu erinnern – insbesondere mit Blick auf die 
bevorstehende Zeit der Familienausflüge und die damit ver-
bundene Nutzung unseres Seegeländes. 
 
Wir bitten daher alle Gäste eindringlich um Beachtung fol-
gender Punkte:
•	 �Goldfische dürfen nicht aus dem See gefischt wer­

den.
	� Leider kam es mehrfach vor, dass gefangene Tiere von 

spielenden Kindern am Ufer zurückgelassen wurden. 
•	 �Spielzeuge aus der Spielzeugbox an der Hütte sind 

nach Gebrauch wieder zurückzulegen.
	� In letzter Zeit wurden Spielsachen in den See geworfen 

oder auf dem gesamten Gelände verteilt.
•	 �Die Rettungsringe in den roten Boxen sind aus­

schließlich für Notfälle vorgesehen.
	� Eine zweckfremde Nutzung gefährdet im Ernstfall Men-

schenleben.
•	 �Hundebesitzer werden gebeten, die Hinterlassen­

schaften ihrer Tiere ordnungsgemäß zu entsorgen.
	� Nutzen Sie hierfür bitte die bereitgestellten Kotbeutel 

sowie die dafür vorgesehenen Abfallbehälter.
 
Unser See ist ein Ort der Erholung für alle. Damit das so 
bleibt, sind gegenseitige Rücksichtnahme und verantwor-
tungsvolles Verhalten unerlässlich. 
Wir appellieren an die Öffentlichkeit, gemeinsam dazu bei-
zutragen, die Anlage sauber, sicher und lebenswert zu erhal-
ten. 
 
Vielen Dank für Ihr Verständnis und Ihre Mithilfe. 

Förderung von „Energiespeichern“ 
Der Gemeinderat hat wie letztes Jahr auch für 2026 eine 
pauschale Förderung von Energiespeichern für Photovoltaik-
anlagen beschlossen. Durch einen Batteriespeicher für Pho-
tovoltaikanlagen kann der selbst erzeugte Solarstrom effizi-
ent genutzt werden, auch wenn er nicht sofort benötigt wird. 
Dadurch kann der Eigenverbrach erhöht und die Stromkosten 
gesenkt werden. 
Förderbedingungen:
Eine Förderung erfolgt nur in Verbindung mit einer bereits vor-
handenen bzw. zeitgleich errichteten Photovoltaikanlage / Bal-
konkraftwerk. Die Fördersumme je Anlage beträgt bis zu 200 
Euro. Es werden maximal 50 % der Anschaffungskosten (Rech-
nungsbetrag der Anlage) gefördert. Der Standort der geförder-
ten Anlagen muss innerhalb der Gemeinde Schlierbach liegen. 
Anlagen können nur für bewohnte Objekte gefördert werden. 
Je Wohneinheit kann maximal jeweils ein Speicher gefördert 
werden. Die Förderung ist auf 30 Anlagen für das Jahr 2026 
begrenzt. Insgesamt stellt die Gemeinde somit ein Fördervolu-
men von 6.000 € für Energiespeicher im Jahr 2026 zur Verfü-
gung. Es handelt sich um eine freiwillige Leistung der Gemeinde 
Schlierbach, ein Rechtsanspruch auf Bewilligung und Auszah-
lung besteht nicht. 
Antragstellung:
Den entsprechenden Zuschussantrag finden Sie auf unserer 
Gemeindehomepage. Dem ausgefüllten Antrag muss eine 
Kopie der Rechnung und ein Foto der aufgebauten Speicher-
anlage beigefügt werden. Eine Antragstellung vor Installation 
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des Speichers ist nicht möglich. Eine Förderung kann nur bei 
Vorliegen der genannten Voraussetzungen bewilligt werden. 
Hinweis:
Die Förderung für Balkonkraftwerke ohne Speicher, wie in den 
vergangenen drei Jahren, gibt es dieses Jahr nicht mehr. 
Ansprechpartner:
Herr Hauf, Tel. 07021 / 9700615, h.hauf@schlierbach.de 
 
 

Wasserspielgerät und WC am See aus 
dem Winterschlaf geholt 
Das Wasserspielgerät bei der Murmelbahn am Seespielplatz 
wurde diese Woche vom Bauhof wieder in Betrieb genom-
men und lädt dann alle Kinder wieder zum Spielen ein. Auch 
das öffentliche WC in der ehemaligen Trafostation kann dann 
wieder von Besuchern des Sees oder des Spielplatzes benutzt 
werden. Für Eltern mit kleinen Kindern ist der Raum auch mit 
einem Wickeltisch ausgestattet. Das WC ist täglich von 8 bis 
18 Uhr geöffnet. 
 

Grabräumungen auf dem Friedhof  
in Schlierbach 
Nach Ablauf der Ruhezeiten müssen bestehende Grabstätten 
aufgelöst werden. Dazu erhalten die betroffenen Nutzungsbe-
rechtigten von der Friedhofsverwaltung ein Anschreiben, mit 
der Bitte, den Antrag auf kostenpflichtige Grabräumung bei der 
Gemeindeverwaltung einzureichen. 
Die Grabräumungen werden von den Mitarbeitern des Bau-
hofs kostenpflichtig durchgeführt. Wenn Grabstätten von den 
Angehörigen selbst abgeräumt werden, ist zu beachten, dass 
Grabmal und Fundament komplett ausgehoben und entsorgt 
werden und die Friedhofsverwaltung darüber informiert wird. 
 

Straßenreinigung 
Am Montag, den 23. März 2026 wird in Schlierbach wieder 
eine Straßenreinigung durchgeführt. Damit die Kehrmaschi-
nen bei ihrer Reinigung der Straßen nicht behindert werden, 
bitten wir alle Bürger, Ihre Fahrzeuge und Anhänger am 23. 
März 2026 nicht am Straßenrand, sondern (wenn möglich) 
auf privater Fläche zu parken. Nur dann ist es möglich, die 
Straßen ordentlich und komplett zu reinigen. 
Wir bitten um Verständnis und Ihre Unterstützung! 

Modernisierung des Stromnetzes  
in der Bachstraße 
Die Netze BW führt in der Bachstraße im Zeitraum vom 
25. März bis voraussichtlich Anfang Mai umfassende Arbeiten 
zur Modernisierung des Stromnetzes durch. Im Zuge dieser 
Maßnahme werden bestehende Dachständer abgebaut und 
die Niederspannungsleitungen künftig unterirdisch verlegt.  
Der Abbau der Dachständer und die Verlegung der Stromkabel 
in den Boden tragen wesentlich zur Erhöhung der Versorgungs-
sicherheit bei. Gleichzeitig wird das Ortsbild verbessert und die 
Anfälligkeit gegenüber Witterungseinflüssen deutlich reduziert.  
Die betroffenen Anwohnerinnen und Anwohner wurden im Vor-
feld umfassend informiert und die Maßnahme konkret abge-
stimmt. 

Wartungsarbeiten an der Straßen­
beleuchtung über die NetzeBW 
In der Zeit vom 30. März bis 3. April 2026 werden turnusge-
mäß Reparaturarbeiten an den Straßenbeleuchtungen vorge-
nommen. Aus diesem Grund wird die Straßenbeleuchtung in 
Abschnitten zeitweise tagsüber eingeschaltet. Nicht funktio-
nierende Leuchten können nur aufgrund von Schadensmel-
dungen repariert werden. Hierbei sind wir auf die Mithilfe der 
Bevölkerung angewiesen. Wir bedanken uns für Ihre Meldun-
gen und bitten Sie auch weiterhin um Mitteilung von defekter 
Beleuchtung im Gemeindegebiet. Hierdurch kann die Wartung 
und Reparatur gezielt durchgeführt und Kosten gespart wer-
den.  
Folgende Möglichkeiten stehen Ihnen zur Meldung defekter 
Leuchten zur Verfügung:  

• �Direkt über die NetzeBW 
www.netze-bw.de/dienstleistungskunden/
beleuchtung/stoerung-strassenbeleuch-
tung 

• �Telefonisch oder per E-Mail an Frau Eberle, 
Frau Pallasch oder Frau Rauter, Bürgerbüro, 
Zimmer 1 (Telefon: 07021/97006-0, E-Mail: 
s.eberle@schlierbach.de, a.rauter@schlier-
bach.de, p.pallasch@schlierbach.de)

• �Homepage www.schlierbach.de	  
Zur Störungsmeldung gelangen Sie unter folgendem Pfad: 
Startseite ➔ Rathaus und Bürgerservice ➔ Bürgerservice ➔ 
Störungsmeldung Straßenbeleuchtung

 

Wichtige Rufnummern
Polizei Notruf	�  110 
Rettungsdienst/Notarzt	�  112 
DRK Krankentransport	�  19222
Störungsmeldung Gas/Wasser
EVF Göppingen	�  0800 6101-767
Störungsmeldung Strom
EnBW	�  0800 3629477
Giftnotrufzentrale
Universitätskinderklinik Freiburg	�  0761 19240
Polizeiposten Ebersbach	�  07163 10030
Polizeirevier Uhingen	�  07161 93810 
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Sommerferienprogramm 2026 
Die Vorbereitungen für das diesjährige Sommerferienpro-
gramm der Gemeinde Schlierbach laufen bereits auf Hochtou-
ren und es konnten schon viele tolle Programmpunkte ergat-
tert werden. 
Um den Kindern auch in diesem Jahr wieder ein abwechs-
lungsreiches, spannendes und erlebnisreiches Ferienangebot 
bieten zu können, sind wir auf die Unterstützung engagierter 
Mitwirkender angewiesen. 
Neu in diesem Jahr: Erstmals soll das Sommerferienpro-
gramm um ein Jugendangebot erweitert werden. Dieses richtet 
sich an Jugendliche im Alter von 13 bis 18 Jahren.  
Sie wollen Sich gerne an unserem diesjährigem Sommerferi-
enprogramm beteiligen und einen spannenden Programm-
punkt anbieten? 
Dann melden Sie sich direkt bei Julia Haag unter 07021/97006-
23 oder j.haag@schlierbach.de  
Wir freuen uns über Ihre Unterstützung 

 

Landratsamt Göppingen

Inklusionspreis 2026: 
Landkreis Göppingen und Hohenstaufenstiftung suchen 
engagierte Projekte für ein inklusives Miteinander 
Jetzt bis zum 30. April 2026 bewerben  
Der Landkreis Göppingen und die Hohenstaufenstiftung schrei-
ben auch in diesem Jahr den „Inklusionspreis Landkreis Göp-
pingen“ aus. Bereits zum sechsten Mal wird damit besonderes 
Engagement für ein inklusives Zusammenleben von Menschen 
mit und ohne Behinderung gewürdigt. 
Lebensqualität entsteht dort, wo Menschen selbstbestimmt 
leben und selbstverständlich am gesellschaftlichen Leben teil-
haben können – sei es in Bildung, Beruf, Freizeit, Kultur, Poli-
tik oder Gesundheit. Inklusion bedeutet, dass Menschen auf 
Augenhöhe zusammenkommen, ihre Fähigkeiten einbringen 
und Verantwortung übernehmen. Dieses Miteinander stärkt 
die Gesellschaft nachhaltig und soll mithilfe des Inklusionsprei-
ses sichtbar gemacht werden.  
Wer kann sich bewerben? 
Bewerben oder vorgeschlagen werden können Vereine, Grup-
pen, Organisationen, Einrichtungen sowie engagierte Einzel-
personen aus dem Landkreis Göppingen, die inklusive Ideen 
umsetzen und Menschen mit und ohne Behinderung zusam-
menbringen. Dabei ist es unerheblich, ob es sich um ein neues, 
innovatives Vorhaben handelt oder um ein seit Jahren beste-
hendes Angebot. Neu in diesem Jahr ist, dass die Ausschrei-
bung offen für alle Lebensbereiche ist – Inklusion soll überall 
im Alltag stattfinden. 
Beispiele für mögliche Projekte sind barrierefreie Museums-
führungen, inklusive Theaterprojekte, Begleitdienste bei Veran-
staltungen oder Gottesdiensten, Projekte zur politischen Teil-
habe, Quartiersprojekte, Betreuung in Jugendzentren, inklusive 
Ferienfreizeiten, Sportangebote oder Bildungsangebote.  
Preis und Auswahl 
Das Preisgeld beträgt insgesamt 3.000 Euro und wird auf drei 
Preisträgerinnen oder Preisträger aufgeteilt. Zwei Drittel der 
Summe stellt die Hohenstaufenstiftung bereit, ein Drittel der 
Landkreis Göppingen. Eine unabhängige Jury aus Vertretern 

der Hohenstaufenstiftung, des Landratsamts sowie Menschen 
mit Behinderung wählt die Gewinnerinnen und Gewinner aus.  
Bewerbung 
Interessierte Bewerberinnen und Bewerber erhalten die 
Bewerbungsunterlagen und weitere Informationen bei der 
Kreisbehindertenbeauftragten Tina Schwenk, auf der Website 
des Landkreises Göppingen unter Teilhabeplanung oder auf 
der Website der Hohenstaufenstiftung:
www.lkgp.de/teilhabeplanung
www.hohenstaufenstiftung.de 
 
 
 

Landratsamt Göppingen
Forstamt

Pflanzung und Förderung im Privatwald 
Fehlende Naturverjüngung oder das Ausbleiben zukunftsfähi-
ger Baumarten sind häufige Gründe für Pflanzmaßnahmen im 
Wald. In dieser Fortbildung erfahren interessierte Waldbesitze-
rinnen und Waldbesitzer, worauf bei der Planung und Durch-
führung von Pflanzungen zu achten ist – von der Auswahl 
geeigneter Baumarten über das passende Pflanzverfahren bis 
hin zum Schutz der jungen Bäume.
Nach einer Pflanzvorführung durch Revierleiter König haben 
die Teilnehmenden die Möglichkeit, selbst aktiv zu werden und 
die theoretischen Inhalte direkt praktisch umzusetzen.
Zudem informieren wir Sie über aktuelle Fördermöglichkeiten 
für Pflanzvorhaben im Privatwald, geltende Richtlinien und Vor-
gaben sowie über Unterstützungsangebote durch das Forst-
amt Göppingen bei der Antragstellung. 
 
Für wen? Waldbesitzer 
Treffpunkt: Waldparkplatz an der K 1419 von Bünzwangen 
kommend Richtung Schlierbach, links vor dem Kohlhausträß-
chen 
Wann: Freitag, 27. März 2026, 14.00 – 16.00 Uhr 
Kosten: kostenfrei 
Details und Anmeldung unter: www.lkgp.de/termine-forstamt 
oder unter 07161 202-2401
 

 

Abfallwirtschaftsbetrieb
des Landkreises Göppingen

KüchenBio-Tonne: Rückmeldefrist verlängert 
Rückmeldungen bis Ende Mai möglich 
Mit den Gebührenbescheiden Anfang Februar hat der AWB an 
alle Haushalte und Arbeitsstätten ein Informationsschreiben 
zur Einführung der KüchenBio-Tonne verschickt. Wer keine 
KüchenBio-Tonne wünscht, kann dies dem AWB online über 
www.myawb.de mitteilen.  
Bei Mehrfamilienhäusern mit Hausverwaltungen, in denen 
die Haushalte Einzelrestmülltonnen nutzen, wurden nun die 
Hausverwaltungen bezüglich der KüchenBio-Tonnen direkt 
angeschrieben. Es besteht die Möglichkeit, im Rahmen eines 
Beschlusses der Eigentümerversammlung KüchenBio-Tonnen 
für das gesamte Objekt zu bestellen und gemeinschaftlich zu 
nutzen. Sofern diese gemeinschaftliche Lösung gewünscht 
ist, erfolgt die Rückmeldung über die Hausverwaltungen. 
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Bewohnerinnen und Bewohner solcher Objekte können sich 
gerne direkt an ihre Hausverwaltung wenden, um das Thema 
KüchenBio-Tonne anzusprechen und die Bestellung gemein-
schaftlich zu klären.  
Um allen Beteiligten ausreichend Zeit für die Abstimmung zu 
geben, wurde die Rückmeldefrist bis Ende Mai 2026 verlän-
gert.  
Weitere Informationen zur KüchenBio-Tonne unter www.awb-
gp.de. 

 

Begegnungsstätte
Bürgerhaus

Herzliche Einladung zum Seniorentreff 
Alle Seniorinnen und Senioren sind herzlich eingeladen zu 
unserem Seniorentreff.
Wir treffen uns jeden Donnerstag von 14.00 bis 18.00 Uhr 
im Erdgeschoss des Bürgerhauses im Alten Farrenstall. 
In gemütlicher Atmosphäre erwarten Sie Kaffee, Tee, Butter­
brezeln und weitere kleine Leckereien.
Beim gemeinsamen Spielen, Kartenspielen und netten 
Gesprächen steht das gesellige Beisammensein im Mittel-
punkt. 
Der Treff ist ohne Anmeldung, rollstuhlgerecht und offen für 
alle Interessierten. 
Wir freuen uns auf Ihr Kommen! 

 

Schulnachrichten
 

Grundschule Schlierbach

Manege frei in der Grundschule Schlierbach! 
Anfang März fand in der Grundschule Schlierbach ein Zir-
kusprojekt statt, an dem die Kinder der vierten Klassen teil-
nehmen durften. 
Das Projekt dauerte 5 Tage und wurde von den Zirkusmachern 
des Kinderzirkus Teckolino durchgeführt. 
Voller Vorfreude fanden sich die 32 Schulkinder am ersten Pro-
jekttag in der Sporthalle ein. Heute sollten ihnen die Angebote 
des Zirkus vorgestellt werden. 
Auswählen konnten sie zwischen Laufkugel, Trapez, Seilsprin-
gen, Clownerie, Leiterakrobatik, Jonglage, Würfelakrobatik, 
Trampolin, Diabolo und Vertikaltuch. 
Für jedes Kind war etwas dabei und so fiel die Auswahl schwer. 
Ab dem zweiten Tag wurde täglich in den Gruppen für ca. 1 ½ 
Stunden trainiert. 
In einem freien Zirkusworkshop konnten die Kinder außerdem 
zusätzliche Angebote ausprobieren: 
Es wurde jongliert, Einrad gefahren, jeder durfte auf der Lauf-
kugel oder am Vertikaltuch üben und am Trapez turnen. 
Schon nach drei Tagen hatten die Gruppen ihre Nummern ein-
studiert und so fand am letzten Tag vormittags die General-
probe statt. 

Alle Kinder der Grundschule Schlierbach sowie alle Vorschul-
kinder der Schlierbacher Kindergärten und auch Bürgermeister 
Sascha Krötz waren eingeladen. Die Vorführung war ein großer 
Erfolg, was man an der Freude und dem Lachen der Zuschauer 
nur unschwer erkennen konnte. 

Schließlich kam der große Moment. Am Abend sollte die Auf-
führung sein. Sehr viele Gäste fanden sich in der Turnhalle ein. 
Dann endlich ging der Vorhang auf! 
Die Vorführung war ein Feuerwerk der Farben. Die Kinder ver-
zauberten das Publikum mit ihrer Freude, ihrem Witz, ihrem 
Strahlen im Gesicht, ihrem Engagement und ihrem Können. 
Kaum zu glauben, dass man ein solches Programm in drei 
Tagen auf die Beine stellen konnte! 
So gab es zum Schluss großen Applaus. 
Die Klassensprecher und Klassensprecherinnen der vierten 
Klassen bedankten sich bei den Trainern Jule, Annika und Jens. 
Dabei erzählten die Kinder welche Erfahrungen sie gemacht 
haben: Sie haben sich etwas getraut, die Kinder der Parallel-
klasse neu kennengelernt, Ängste überwunden, gelernt, sich 
selbst zu vertrauen, ein neues Hobby entdeckt ...  

Eines steht fest: 
Diese Woche war ein großer Gewinn für die Kinder! 
Wir danken allen, die mit finanzieller Unterstützung diese Pro-
jektwoche ermöglicht haben, insbesondere danken wir der 
Firma Harro Höfliger für ihre großzügige Spende. 
Vielen Dank auch an alle Eltern, Verwandten und Bekannten, 
die einen Beitrag zum Spendenlauf geleistet haben. 
Ein herzlicher Dank gilt auch dem Förderverein der Grund-
schule. 

Viele Grüße aus der Grundschule Schlierbach! 
 

Raichberg-Gymnasium
Ebersbach

„wiRGEhen wählen!“ – 
spannende Podiumsdiskussion und die Juniorwahl 2026 
In der Woche der Landtagswahl wurde auch bei uns an der 
Schule kontrovers diskutiert, wurden Wahlprognosen analy-
siert und auch über den Wahlkampf und den Fall „Eva“ debat-
tiert.
Unsere Schüler:innen hatten dann die Möglichkeit bei der Juni-
orwahl selbst zu entscheiden, wem sie die Erststimme und wel-
cher Partei sie die Zweitstimme geben wollten. Einen Eindruck 
von den Direktkandidat:innen unseres Wahlkreises konnten 
sie sich am Dienstag bei unserer spannenden Podiumsdis-
kussion „wiRGEhen wählen – warum Landespolitik wichtig 
ist!“ machen. Zu Beginn der Diskussion hielt Marlon (K1) eine 
eindrucksvolle Begrüßungsrede, die das Publikum nachhaltig 
beeindruckte. Anhand von Beispielen erklärte er, warum Lan-
despolitik uns alle etwas angeht und mit klaren Worten erin-
nerte er an die Bedeutung von Wahlen in einer Demokratie und 
rief dazu auf, Verantwortung zu übernehmen und von seinem 
Wahlrecht am 8. März Gebrauch zu machen. 

Die Moderation lag in den Händen von Helen (K1) und Lotte 
(K2). Mit fundiert recherchierten Fragen und einer souveränen 
Gesprächsführung lenkten sie die Debatte gekonnt durch die 
verschiedenen Themenfelder und Schnellfragerunden. Dafür 
erhielten sie nicht nur Applaus aus dem Publikum, sondern 
auch großes Lob von den anwesenden Politiker:innen. In der 
voll besetzten Aula lauschten die Schüler:innen der Klassen-
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stufen 9 bis 12 sowie der Raichberg-Realschule gespannt den 
verschiedenen Argumenten der Kandidat:innen. 
Wer besonders überzeugen konnte, lässt sich am Erstimmen-
ergebnis der Juniorwahl ablesen. Sowohl das landesweite Juni-
orwahlergebnis (https://www.juniorwahl.de/baden-wuerttem-
berg) , als auch das Ergebnis für das RGE stehen fest. Dabei 
zeigen sich doch einige Unterschiede zur „echten“ Landtags-
wahl, die gemeinsam mit den Gemeinschaftskundelehrer:innen 
im Unterricht diskutiert und besprochen werden. 
 
Erststimmenverteilung 
Direktmandat: Sarah Schweizer, CDU (82 Stimmen) 
Dr. Mariska Ott, Grüne (52) 
Sabrina Hartmann, SPD (32) 
Sandro Scheer, AfD (23) 
Alexandra Bürger, Die Linke (22) 
Peter Körber, FDP (5) 
 
Wahlbeteiligung: 90,2%

Die Fachschaft Gemeinschaftskunde bedankt sich bei allen 
Schüler:innen für ihre Teilnahme an der Juniorwahl und insbe-
sondere den Wahlhelfer:innen des Leistungskurses Gmk (K1) 
für das Erstellen der Wahlbenachrichtigungskarten, die Durch-
führung der Wahl in unserem Wahllokal und die anschließende 
Auszählung der Stimmen. 
 
 

 

Volkshochschule
Schlierbach

Nr. 11115 
Kinder & Medien: Was Eltern wissen sollten – online 
Digitale Medien sind fester Bestandteil des Alltags unserer Kin-
der. Soziale Netzwerke, Online-Spiele und mobile Endgeräte 
bieten zahlreiche Möglichkeiten, stellen jedoch auch Heraus-
forderungen dar. Dieser interaktive Online-Kurs vermittelt 
praxisnahe Informationen zu relevanten Themen der digitalen 
Mediennutzung und zeigt Wege auf, Risiken zu minimieren und 
Chancen gezielt zu nutzen. 
Robin Weniger, Bachelor Professional in Wirtschaft 
Montag, 16. März 2026, 18.00 Uhr – 20.15 Uhr 
Voraussetzungen: keine 
Gebühr: 25,00 € 
Anmeldung: www.vhs-schlierbach.de 

Nr. 11118 
Zoom: Professionell präsentieren & begeistern 
Digitale Präsentationen erfordern mehr als nur das Teilen 
eines Bildschirms. Wie lassen sich Inhalte interaktiv gestalten? 
Wie bleibt das Publikum aufmerksam? Welche technischen 
Möglichkeiten bietet Zoom für eine professionelle Online-Prä-
sentation? Dieser Kurs zeigt, wie digitale Präsentationen struk-
turiert, ansprechend und interaktiv gestaltet werden können. 
Dabei werden nicht nur Zoom-Funktionen ausführlich erklärt, 
sondern auch didaktische und technische Best Practices ver-
mittelt. 
Robin Weniger, Bachelor Professional in Wirtschaft 
Montag, 20. April 2026, 17.30 Uhr – 20.15 Uhr 
Voraussetzungen: keine 
Gebühr: 25,00 € 
Anmeldung: www.vhs-schlierbach.de 

Nr. 11107 
Der Medienführerschein für Kinder – online
(9 – 14 Jahre) 
Kinder bewegen sich heute ganz selbstverständlich in der digi-
talen Welt. Dabei gibt es viel Spannendes zu entdecken aber 
auch einiges, worauf man achten sollte. Der Medienführer-
schein unterstützt Kinder zwischen neun und vierzehn Jahren 
dabei, das Internet sicher und bewusst zu nutzen. Gemeinsam 
mit anderen erfahren sie, wie man mit Smartphone, Tablet und 
Computer clever umgeht. Sie erhalten verständliche Erklä-
rungen, einfache Regeln und jede Menge Gelegenheiten zum 
Mitmachen. Zum Abschluss erhalten alle eine Urkunde. Eltern 
dürfen gerne dabei sein und zuhören. Die Kinder stehen im 
Mittelpunkt, stellen Fragen, tauschen sich aus und lernen spie-
lerisch, was im Netz wichtig ist. 
Robin Weniger, Bachelor Professional in Wirtschaft 
Montag, 4. Mai 2026, 17.00 Uhr – 18.30 Uhr 
Voraussetzungen: keine 
Gebühr: 21,00 € 
Anmeldug:www.vhs-schlierbach.de 

 
Musikschule
Ebersbach/Schlierbach e. V.
Fritz-Kauffmann-Straße 4, 73061 Ebersbach
Telefon 07163 532932, Fax 07163 533138
Info@musikschule-ebersbach.de
www.musikschule-ebersbach.de
Bürozeiten:  Montag bis Donnerstag 9 bis 12 Uhr 

Dienstag 14 bis 16 Uhr

Jahreskonzert der Musikschule Ebersbach/Schlierbach 
Sonntag, 22. März, 16 Uhr, Dorfwiesenhalle Schlierbach 
Das traditionelle Projektorchester der Musikschulen Rei-
chenbach – Schurwaldmusikschule – Musikschule Ebers-
bach/Schlierbach unter der Leitung von Gerhardt Löffler wird 
dieses Mal wieder mit von der Partie sein. Das große sinfoni-
sche Orchester mit Geigen, Celli, Kontrabässen und Bläsern 
wird in diesem Jahr Musik aus dem Film „Die Kinder des Mon-
sieur Mathieu“ und berühmte italienische Opernmelodien wie 
„Nessun Dorma“ zum Besten geben. 
Drei Gitarrenensembles spielen Traditionelles, spanische 
Tänze, Musik aus einem berühmten Videospiel, aber auch Hits 
aus den 80ern wie „Another Brick in the Wall“. Beiträge mit Kla­
vier, sogar 8-händig dürfen nicht fehlen und die kleinen und 
großen Sängerinnen und Sänger werden Stücke u.a. vom 
König des Pop, Michael Jackson, zu Gehör bringen. 
Das 1-stündige Konzert wird ohne Pause stattfinden. 
Der Eintritt ist kostenfrei. Wir freuen uns auf zahlreichen 
Besuch und ein paar Spenden. 

 

Sonstige 
Bekanntmachungen

Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst 
In der Notfallpraxis der Kassenärztlichen Vereinigung (KVBW) 
in der Klinik am Eichert in Göppingen, Eichertstraße 3, werden 
Patienten außerhalb der regulären Sprechzeiten ambulant 
behandelt. Geöffnet hat die Notfallpraxis an Samstagen, Sonn-
tagen und Feiertagen von 8 bis 20 Uhr. Patienten können ohne 
telefonische Voranmeldung in die Notfallpraxis kommen. 
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Achtung: Rufnummer für den ärztlichen Bereitschaftsdienst 
außerhalb der Öffnungszeiten der Notfallpraxis (allgemein-, 
kinder-, augen- und HNO-ärztlicher Notfalldienst) und für 
medizinisch notwenige Hausbesuche des Bereitschafts
dienstes: kostenfreie Rufnummer 116117

Allgemeine Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage� 8 bis 20 Uhr

Kinder-Notfallpraxis Göppingen 
Klinik am Eichert Göppingen 
Eichertstraße 3, 73035 Göppingen 
Öffnungszeiten: Sa., So. und Feiertage� 8 bis 20 Uhr 
Außerhalb der Öffnungszeiten wird um Kontaktaufnahme mit 
der Kinderklinik des Klinikums am Eichert gebeten (zentrale 
Rufnummer 07161 64-0) 

HNO-Bereitschaftsdienst 
Zentrale Notfallpraxis an der Uniklinik Tübingen 
Öffnungszeiten: Samstag, Sonntag, Feiertag 8 bis 22 Uhr 
Zentrale Rufnummer: 01806 070711 

Zahnärztlicher Notfalldienst 
Auskunft unter Telefon 0761 12012000.

Apothekendienst 
Samstag, 21. März 2026 
Apotheke Jesingen, Kirchheimer Strape 21, 73230 Kirchheim, 
Telefon 07021 59251 
 
Sonntag, 22. März 2026 
Pinguin-Apotheke im NANZ-Center, Stuttgarter Straße 1, 
73230 Kirchheim, Telefon 07021 8046171 
 
Öffnungszeiten jeweils von 8.30 bis 8.30 Uhr am Folgetag 
Für die Richtigkeit der Notfalldienste können wir keine Gewähr 
übernehmen! 
 
 

 

Diakoniestation des 
Krankenpflegevereins 
Schlierbach e. V.

Hauptstraße 16 – wir pflegen – versorgen – helfen 
Rufen Sie uns an, damit es weitergeht! 
Häusliche Kranken und Altenpflege 
Beratungsbesuche für die Pflegeversicherung 
Krankenpflegestation, Telefon 44243
(Sprechen Sie gerne auch auf den Anrufbeantworter – 
wir rufen Sie zurück!), Fax 488855 
Haben Sie Fragen? Dann melden Sie sich doch! 
Sprechzeiten: montags bis donnerstags von 11 bis 12 Uhr 
In dringenden pflegerischen Notfällen können unsere Patienten 
uns jederzeit unter der bekannten Notrufnummer erreichen.
Zu Beratungsbesuchen für die Pflegeversicherung kommen wir 
gerne bei Ihnen vorbei.

Wochenenddienste am 21. und 22. März 
Schwester Susanne, Schwester Ute und Schwester Levinia 

Hauswirtschaftliche Versorgung 
Nachbarschaftshilfe und Familienpflege 
Einsatzleiterin Monika Rehm, 
Telefon 4829650, Fax 488855 
Sprechzeiten nach Vereinbarung. 
Wir vermitteln auch Essen auf Rädern. 
 


